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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ НАВИКІВ ВЛУЧНОЇ СТРІЛЬБИ У КУРСАНТІВ ЗВО  
ЗІ СПЕЦИФІЧНИМИ УМОВАМИ НАВЧАННЯ МВС УКРАЇНИ 

 

Особливості центральної нервової системи, а саме наявності домінанти та 
центрального гальмування можуть завадити майбутньому стрілку досягти 
відмінних результатів. Домінанта – це система, яка своїм впливом тимчасово керує 
функціонуванням нервових центрів у будь-який момент часу і визначає поведінку 
людини в певний момент. Саме вона є домінуючим вогнищем збудження, бо 
накопичує та підсумовує імпульси, що надходять до центральної нервової системи, 
а також пригнічує роботу інших центрів. Це і пояснює цілеспрямовану та 
систематичну поведінку організму, що за рефлекторним типом є не реактивним, а 
навпаки – активним. Але вирішальне значення надається принципу «системної 
історії», тому що ритм цього принципу відтворює ритм зовнішніх впливів. За 
допомогою цього ресурси тканини в нормальних умовах збільшуються, а не 
виснажуються. Тобто загальним напрямом розвитку нервової системи 
зосереджено на терміновості сигналізації і контролю. Виходячи з цього, ми можемо 
стверджувати, що нервова система відображає об’єкти зовнішнього середовища в 
їх просторово-часовій єдності, за допомогою нерозривності просторово-часових 
параметрів її діяльності. 

Також, на відмінні результати стрільби впливає стомлення. Під стомленням 
розуміють один із видів функціональних станів організму, що виникає під час 
тривалої та інтенсивної роботи та призводить до зниження працездатності [3]. Але 
потрібно відрізняти, такі поняття як «стомлення» та «втома». Якщо стомлення, то 
– це функціональний процес організму, що виникає під час виконання роботи, то 
втома – це суб’єктивне відчуття спортсмена відносно виконуваної роботи. Завдяки 
цьому відчуттю відбувається попередження організму щодо перевтоми. 

Перевтома – сукупність стійких функціональних відхилень організму 
людини, що виникає після неодноразового стану стомлення [4]. Виходячи, з цього 
можна сказати для того, щоб покращити навики влучної стрільби треба 
застосовувати різноманітні методи тренувань, а саме такі, як спортивне та 
ідеомоторне тренування. 

Спортивне тренування – це детально організований педагогічний процес 
виховання, тренування і підвищення фізичної та функціональної підготовленості 
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спортсменів в умовах належного гігієнічного режиму, на основі педагогічного та 
медичного контролю, а також – самоконтролю [6]. 

Ідеомоторне тренування в подоланні елементів смуги перешкод являє собою 
уявне повторення сенсомоторного навику при відсутності будь-яких рухів частин 
тіла, які сильно виражені і відносяться до основних засобів розвитку сфери 
саморегуляції рухів курсантів [1]. 

Отже, можна стверджувати, що існують чинники, які заважають курсантам-
стрілкам досягнути високих результатів, але наявні методи тренувань, уведення 
яких в освітній процес покращило б та прискорило б процес навчання. 
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